Rapport d'activités 2020



MIWA INTERNATIONAL

Table des matières

Figures	3
Liste des tableaux	4
Résumé	5
Introduction	6
Partie I : Présentation de l'ONG	6
1.1. Présentation et localisation	6
1.2. Vision	7
1.3. Mission	7
1.4. Objectifs	7
1.5. Activités prévues en 2020	8
2.1. Description des activités mises en œuvre	12
2.1.1. Evaluation à mi-parcours du plan d'action quinquennal 2017-2022 de l'O	ONG 12
2.1.1.1. Objectif de l'évaluation	12
2.1.1.2. Méthodologie de mise en œuvre de l'évaluation	12
2.1.1.3. Les limites de l'évaluation	13
2.1.1.4. Les recommandations formulées	13
2.1.2. Sensibilisation et dons de matériels dans le cadre de la lutte contre le Co	ovid- 19 13
2.1.3. Fêtons Noël avec les enfants	15
2.1.4. Recherche de partenariats locaux et signature des accords	16
2.2. Difficultés rencontrées et solutions apportées	18
2.2.1. Difficultés rencontrées	18
2.2.2. Approches de solutions	18
Partie III : Suggestions et recommandation	19
3.1. Suggestions	19
3.2. Recommandations	19
Constraion	20

Figures

Intitulés	Pages
Figure 1 : Lecture et signature du contrat	10
Figure 2 : Echantillon de dispositif de lavage des mains réceptionnés à l'ONG	12
Figure 3 : Des vivres pour les pensionnaires de l'orphelinat Arbre de Vie de	13
Klouékanmè	
Figure 4 : ONG MIWA INTERNATIONAL les bras chargés de vivres	13
Figure 5 : Fêtons Noël avec les enfants, Edition 2020 à Klouékanmè	14

Liste des tableaux

Intitulés	Pages
Tableau 1 : Activités prévues 2020	8
Tableau 2 : Synthèse des activités de 2020	10
Tableau 3 : Liste des partenaires de l'ONG MIWA INTERNATIONAL en 2020	17

Résumé

L'année 2020 pour l'ONG MIWA INTERNATIONAL, est une année de doubles enjeux. Il s'agit dans un premier temps de l'année d'exécution à mis parcours du plan d'actions quinquennal 2017-2022. Et dans un deuxième temps de l'année où la pandémie de Corona Virus a le plus sévi dans tout le Bénin depuis la découverte du premier cas le 16 mars de cette année avec déjà 163 morts comme tribu sept mois après soit le 24 septembre 2020. L'ONG comme tous les acteurs de développement à divers niveaux (national ou international) au cours de cette année s'est retrouvée face à un mur difficile à franchir. Les mesures urgentes prises par le gouvernement ont obligé pour la plupart d'entre elles à sursoir à toutes activités de rassemblement et même limiter les déplacements. Le plan annuel 2020 a donc été mis en œuvre avec quelques légers décalages vers la fin de l'année où on a connu un dégel des mesures prises par le gouvernement dans le cadre de la riposte face au Covid-19.

Ainsi, dans le strict respect des gestes barrières, le président Paul ATINKESSE a convoqué une Assemblée Générale extraordinaire dont l'objectif est de redéfinir la politique d'intervention de l'ONG en cette période de COVID-19. A l'issue de cette AG extraordinaire, il est retenu de reporté pour une autre année les activités de renforcements de capacités des membres de l'ONG et les campagnes de salubrité prévues pour le début de l'année 2020. Ces activités feront place à la campagne de sensibilisation des populations sur le respect des mesures prises par le gouvernement et la pratiques des gestes barrières tels que le lavage systématique des mains à l'eau et au savon, l'usage quotidien et régulier de gèle hydroalcoolique, le port de masque et au besoin la limitation des mouvements.

Toutefois, pour ne pas priver les enfants de leur cadeaux de Noël, l'ONG a maintenu cette activité de même que la tournée de recherche de partenariats au niveau de tous les départements du pays dans le respect des gestes barrières.

Introduction

La société civile et les ONG sont aujourd'hui des acteurs à part entière du développement durable¹. Ils constituent un maillon essentiel dans la réalisation des objectifs du développement durable. Certaines ONG entretiennent des rapports très étroits avec les organisations intergouvernementales et le système onusien. Au Bénin, des mesures administratives renforcées ont été prises pour encadrer la création des ONGs au niveau du ministère de l'intérieur qui est le ministère dont elles relèvent. Ceci témoigne de la place non moins importante qu'occupe ces ONG dans la mise en œuvre des politiques de développement à l'intérieur du pays.

Ainsi, au niveau de chaque ONG, des mesures sont prises pour satisfaire aux besoins d'existence légale et à la contribution au développement du pays. Pour l'ONG MIWA INTERNATIONAL, la mise en œuvre d'activité au cours d'une année est sa raison d'être et le rapport d'activité en est le témoin.

Le présent rapport est donc produit par la direction exécutive de l'ONG à l'attention du conseil d'administration afin de rendre compte du niveau de mise en œuvre des activités retenues pour le compte de l'année 2020.

Partie I: Présentation de l'ONG

1.1. Présentation et localisation

L'ONG MIWA International : Cette initiative réfléchie de deux jeunes : Jesugnon Paul ATINKESSE et Jonas ZONDOGA, une relation des bancs qu'est fondée en juin 2017 ONG CPCAH INTER actuelle ONG MIWA International, régie par la loi du 1er juillet 1901 et le décret du 16 août 1901 en République du Bénin, ayant un objectif purement social, apolitique et à but non lucratif. Cet actuel nom a été adopté en Assemblée Générale en juin 2018 suite à la difficulté de la prononciation du Sigle CPCAH- INTER et du champ d'action qui s'avère restreint d'où MIWA-International.

Elle est enregistrée sous le numéro 2017/1994 DEP-LIT/SG/SAG-ASSOC du 30 Juin 2017 et modifiée sous le n° 2018/2361 DEP-LIT/SG/SAG-ASSOC du 12 Juin 2018. Son siège social est situé dans la Commune d'Abomey-Calavi, arrondissement de Togba en face du commissariat.

BP: 364 Fidjrossè Cotonou Numéro du siège : (+229) 66 52 54 29 E-mail : ong.miwa.inter@gmail.com ou info@ong-miwa-inter.org Antenne: France (Bordeaux 33680) Email : patly.lc@orange.fr /

6

¹ SOCIÉTÉ CIVILE ET ONG, https://ise.unige.ch/

Tel: +33 614 245 455.

Son slogan est « Ensemble, venez et mettons tous la main dans la main, pour qu'à l'échelle nationale et internationale le défis du social soit une réalité »

1.2. Vision

Sa vision est de Contribuer à l'amélioration des conditions de vie économiques, sociales, culturelles et politiques des populations à la base à travers le renforcement de leurs capacités.

1.3. Mission

Elle a pour mission d'Œuvrer pour la réduction du taux de pauvreté des populations à la base et améliorer leur condition de vie.

1.4. Objectifs

L'objectif global est de promouvoir l'éducation des enfants démunis et l'entrepreneuriat des jeunes défavorisés.

De façon spécifiques, nos Actions sur le terrain est de :

- Former, informer et éduquer les jeunes et femmes ruraux et urbaines à la promotion des droits de la personne humaine et surtout à la question liée au genre.
- Eduquer à toutes les couches de la population de notre contrée et rayon d'action à la paix et à la démocratie ?
- Assurer l'assistance globale aux personnes vulnérables
- Assurer le suivi des violations des droits humains et abus contre les civils dans notre rayon d'action
- Sensibiliser les jeunes, femmes et communautés de notre rayon d'action aux problématiques du VIH /SIDA, la santé reproductive, hygiène publique.
- Prendre des initiatives locales dans le sens de lutter contre la pauvreté à travers des projets de développement communautaires
- Lutter contre l'analphabétisme des jeunes et femmes dans notre rayon d'action et promouvoir la scolarisation massive des filles

1.5. Activités prévues pour être mises en œuvre en 2020

Le tableau suivant résume les activités préalablement établies pour être exécutées en 2020

Tableau 1 : Activités prévues 2020

DOMAINES	ACTIVITES	RESPONSABLES	ACTELIES IMPLIQUES		CALENDRIER D'EXECUTION MOIS /2019										COMMU NES DE		
D'INTERVENTION			ACTEURS IMPLIQUES	J	F	M	Α	М	J	J	Α	S	0	N	D	MISE EN OEUVRE	
ACTIVITES STATUTAIRES	Assemblée Générale	Président	Bureau exécutif – Conseil d'Administration – CS - Membres	×												Calavi-	
STATUTAIRES	Conseil d'Administration	Président	Conseil d'Administration – Bureau Exécutif	×												Togba	
	Formation sur la Culture Hors sol	Une structure partenaire	Equipe technique de coordination des activités			×	×									Calavi- Togba	
	Formation sur la fabrication des sacs, sachets biodégradables	Hervé HOUNOU	Equipe technique de coordination des activités				×	×								Calavi	
Entrepreneuriat	Formation sur les techniques de recherche d' la rédaction de CV et les astuces de l'entretie d'embauche	Professeur Désiré SOSSOU	Equipe technique de coordination des activités					×	×							Calavi	
	La fabrication du savon liquide et Stratégie de sa commercialisation	Une structure partenaire	Equipe technique de coordination des activités						×	×						Calavi	

	Formation sur la création d'Entreprise et présentations des domaines d'activités possibles	Professeur Désiré SOSSOU	Equipe technique de coordination des activités				××	:				Bohicon
Hygiène et Assainissement	Projet « Rendons nos cadres de vie propre »	Direction Exécutive	Equipe technique de coordination des activités				×	×				Ganvié
Egalité entre les genres	Tournoi Football Féminin	Direction Exécutive	Président – Secrétaire Général – Direction Exécutive Equipe technique de coordination des activités					×		×		Calavi
Protection de l'environnement	Plantation des arbres	Direction Exécutive	Equipe technique de coordination des activités			×						Calavi
Appui scolaire (Education)	Distribution des Kits Scolaire	Direction Exécutive	Direction Exécutive – SG – Autorités locales et communales Equipe de coordination				×	×				Zè - Parakou
RENFORCEMENT DE CAPACITES	Renforcement des moyens logistiques, humains et matériels de l'ONG	Direction Exécutive	Président						×	×	×	Calavi- Togba
Action Humanitaire	Projet « fêtons noël avec les enfants démunis »	Direction Exécutive	Equipe technique de coordination des activités Centre de la promotion sociale Autorité communale etc						×		×	Tori

Président



1.6. Activités réalisées en 2020

Les activités de 2020 prévues pour être mises en œuvre sont contenues dans le tableau suivant. Elles sont complétées par les activités d'actualité relatives au Covid-19.

Tableau 2 : Synthèse des activités de 2020

N°	Activités	Description	Lieu	Cible	Période
1.	Evaluation à mi-parcours du plan d'action 2017-2022	L'année 2020 est l'année à mi-parcours de la mise en œuvre du plan d'action quinquennal de l'ONG. Il est prévu une évaluation des résultats issus de sa mise en œuvre et son ajustement	Bureau de l'ONG Togba Abomey- Calavi	Le bureau exécutif et le conseil d'administration	Janvier-Février 2020
2.	Renforcement des capacités du personnel sur la maitrise du logiciel d'analyse du jeu des acteurs	La vie d'une organisation est impactée par les rapports qu'entretiennent les différents acteurs impliqués. Faillir de prendre en considération les influences respectives des acteurs peut conduire à une situation chrysogène et mettre fin à la vie de l'ONG	Grand-Popo	Membre de l'ONG	Mars-Avril
3.	Renforcement des capacités sur l'outil de collecte de données KoboCollect	Dans le souci de mobiliser des ressources extérieures, l'ONG a initié une série de formations à l'endroit de ses membres élargies au public qui le désire	Siège de l'ONG Togba Abomey- Calavi	Membres et public	Mai-Juillet

4.	Sensibilisation et dons de matériels dans le cadre de la lutte contre le Covid-19	Le Covid-19 a particulièrement été un sujet de préoccupation de tous les acteurs de développement en 2020. Avec le nombre de décès et le niveau de contamination très élevé, la participation de tous s'avère indispensable pour limiter la prolifération de ce virus	Dans tout le Bénin	Population béninoise	Mars- Décembre
5.	Fêtons Noël avec les enfants	Il s'agit d'une activité cyclique initiée par l'ONG depuis environs deux ans.	Klouékanmè	Les enfants de l'orphelinat Arbre de Vie	Décembre 2020
6.	Recherche de partenariats locaux et signature des accords	Dans le but d'élargir ses activités à d'autres localités du Bénin, l'ONG MIWA INTERNATIONAL entreprend d'aller à la rencontre de partenaires au développement au niveau local	Départements du Bénin	Départements du Bénin	Juin-Août

Source: plan d'action 2017-2022 de l'ONG MIWA INTERNATIONAL

Partie II : Mise en œuvre des activités

2.1. Description des activités mises en œuvre

2.1.1. Evaluation à mi-parcours du plan d'action quinquennal 2017-2022 de l'ONG

Le plan d'action quinquennal est un document de gouvernance qui oriente chaque année sur les activités déjà prévues et budgétisées. Son objectif est d'assurer une gestion efficiente des ressources de l'ONG et permettre l'atteinte des objectifs globaux qui entrent dans la vision de l'ONG. Il convient donc d'en assurer un suivi et une évaluation périodique afin de se rendre compte des réussites et difficultés relevées dans sa mise en œuvre.



Lecture et signature du contrat Figure 1

2.1.1.1. Objectif de l'évaluation

L'objectif de l'évaluation à mi-parcours du plan est de relever les difficultés de mise en œuvre afin d'en assurer son efficacité et son efficience.

2.1.1.2. Méthodologie de mise en œuvre de l'évaluation

La conduite de cette évaluation a été confiée à un consultant externe recruté pour aider les membres du conseil d'administration à évaluer avec succès le plan. Un terme de référence (TDR) est donc élaboré pour le recrutement du consultant. Ce TDR est le document de base de contractualisation entre l'ONG et le consultant choisi qui dispose de dix hommes/jours pour rendre le rapport de son évaluation.

A la suite des TDR, un appel a manifestation a été lancé et un consultant sélectionné dans le lot des manifestants suivant le principe du moins disant. Ce consultant a proposé un document de mission qui a été validé au cadrage avant le démarrage de sa mission.

2.1.1.3. Les limites de l'évaluation

Les rapports de l'évaluation ont connu du retard compte tenu d'un manque de précision sur les attentes de l'ONG. Les commentaires formulés par le consultant n'ont pas été pris en compte et conduit à une mauvaise interprétation du mandat du consultant.

2.1.1.4. Les recommandations formulées

L'évaluation a permis de retirer des activités qui sont jugées moins pertinente dans le temps et de les remplacer par d'autres pour faire face efficacement à des besoins plus actuels tels que la Covid-19. Il est donc recommandé de revoir le budget afin de permettre la mise en œuvre complète du plan à l'horizon 2022.

2.1.2. Sensibilisation et dons de matériels dans le cadre de la lutte contre le Covid-19

Le Covid-19 a particulièrement été un sujet de préoccupation de tous les acteurs de développement en 2020. Avec le nombre de décès et le niveau de contamination très élevé, la participation de tous s'avère indispensable pour limiter la prolifération de ce virus.

Pour participer à cette lutte, l'ONG a initié des séances de sensibilisation dans les communes d'Abomey-Calavi, Dassa-Zoumè, Comè, Klouékanmè et Zinvié.

Au total 1238 personnes dont 457 femmes des catégories socio-professionnelles ont été sensibilisés aux gestes barrières et au port de masque, l'usage de gèle hydroalcoolique et le respect de la distanciation.

L'ONG a également fait don de 236 dispositifs de lavage de main aux écoles et centre de santé dans la commune de Dassa-Zounmè. Cependant, faute de ressources financière pour le transport, ces matériels n'ont pas pu être convoyés à leurs destinations respectives. Ceci témoigne des difficultés que rencontre l'ONG dans la mobilisation des ressources pour la mise en œuvre de ses activités.



2.1.3. Fêtons Noël avec les enfants

Pour cette édition de 2020, l'ONG a pensé aux enfants de l'orphelinat Arbre de Vie de Klouékanmè. Cet orphelina est créé au Bénin en 2016 sous le numéro N°3/021/PDM-C/SG/STCCD/ du 13 juin 2016. Il s'occupe des enfants orphelins, des enfants de rue, des enfants adultes handicapés de toute sorte et défend les droits de l'enfant et de la personne humaine. Il compte à cette date des dizaines d'enfants à charge pour lesquels elle recherche inlassablement des moyens pour assurer l'épanouissement de ces personnes. Donner le sourire à une âme sensible, c'est aussi ça la vocation de l'ONG MIWA INTERNATIONNAL qui n'a pas ménagé ses efforts pour apporter son soutien à cet orphelinat.



Figure 4



Ce 23 décembre 2020, les membres de l'ONG MIWA INTERNATIONAL peuvent se frotter les mains pour avoir atteints l'objectif. Plus de 257 enfants et adolescents vulnérables ont affiché un visage de joie en présence d'invités de divers rangs parmi lesquels les parents et proches, les responsables de l'orphelinat Arbre de Vie qui n'ont pas cessé d'exprimer leur joie et leur reconnaissance en direction de MIWA INTERNATIONAL et son staff.

Plusieurs jeux et activités de distraction ont été organisées pour rendre plus conviviale cette journée gravée en lettre d'or dans le cœur des enfants de l'orphelinat Arbre de Vie de Klouékanmè.



Fêtons Noël avec les enfants

Edition 2020 à Klouékanmè

Figure 5

2.1.4. Recherche de partenariats locaux et signature des accords

Si le but premier de recherche de partenariat entre deux ou plusieurs entreprises est de généralement de maximiser leur chiffre d'affaire, le but ultime de recherche de partenariat de MIWA INTERNATIONAL se trouve dans son slogan : « Ensemble, venez et mettons tous la main dans la main, pour qu'à l'échelle nationale et internationale le défis du social soit une réalité »

En effet le président de l'ONG a très tôt compris qu'aucune hirondelle ne fera seule le printemps et qu'aucun développement ne peut se faire dans l'individualisme. C'est fort de cela que malgré son répertoire de partenaires au niveau international, il a fait du partenariat avec les acteurs de développement au niveau local une priorité. En effet, seuls les acteurs au niveau local maitrisent les besoins des populations cibles et les stratégies de mise en œuvre des actions qui pourront produire des résultats.

En cette année 2020, malgré les restrictions dûes au corona virus, les membres de l'ONG MIWA INTERNATIONAL ont bravé tous les obstacles pour aller dans tous les quatre coins du pays pour rencontrer les acteurs au développement intervenant directement auprès des populations à la base.

Entre juin et septembre 2020, l'équipe a parcouru tous les douze départements pour honorer des rencontres avec ses homologues. Ce qui à l'arrivée a permis de signer avec dix-huit organisations des conventions de partenariat pour conjuguer les efforts afin d'impacter le développement du Bénin en général. Le tableau ci-dessous indique les informations sur les organisations ayant conclu un partenariat avec MIWA INTERNATIONAL en 2020

Tableau 3 : Liste des partenaires de l'ONG MIWA INTERNATIONAL en 2020

N°	DENOMINATION	RESPONSABLES	QUALITE	COMMUNES
01	ONG Enfant Epanoui Bénin (EEB ONG)	Tahirou Bio MAMADOU YAROU	DE	Nikki
	ONG UN PAS DE SOLIDARITE	OGBOYA Iyè Anicette	Présidente	
02	(UPDS ONG)	GBODO Renauld	DE	Dassa-Zoumé,
	Action Communautaire pour la	BONI Tiga	Président	
03	Protection de l'Enfant et de l'Environnement (ONG ACP2E)	Arnaud ASSOUMANOU	DE	Djougou
04	Association Vignon de Toffo (AVT)	Romaric Codjo HOUNGAN	Président	Toffo
05	ONG Vie Pour Tous (VPT)	Hubert HOUNKPEVI	Président	Sô-ava
	L'ONG Solidarité pour le	TOSSOU Yvon	Président	
06	Développement de la Génération Montante (SODEGEM)	Dr CHAKIROU Deen Akken	DE	Aplahoué
	ONG TIEBENA	Jean-Luc SAMBIENI	Président	
07		Konté Etienne SIMBIENOU	DE	Cobly
	Action et Développement Durable –	Kassimou LABO GOUMBI	Président	
80	ISEO (ADD	Ali AMADOU	DE	Parakou,
	–ONG)		5 () 1	
09	Education For Development (EFD-		Président	Kandi
03	ONG)		DE	Kariai
	Actions et Suivi pour le	Mahoulé Faustin HOUDJI	Président	
10	Développement	Eulalie GBEDE	DE	Toviklin
	Communautaire (ASDeC ONG)			
11	Action pour le Développement Sûr du Bénin	Biobard Change ACROHOLINION	Président	A diabassa
11	(ADS-Bénin ONG)	Richard Sègnon AGBOHOUNNON	President	Adjohoun
	(ADS-DEIIII ONG)	Améni Kodjovi KASSEGNE	Président	
12	JAME – ONG	Patrick AGBOWAÏ	Secrétair e	Abomey

		Semassa Pierre GANDONOU	Président	
13	ONG Agir pour l'AVENIR (A²)	Prof DANSOU M. Pélagie	DE	Ouinhi
14	ONG SOLEILS DU BENIN	Komi FIODENDJI	Président	Grand Popo
15	ONG-PMR (Promotion du Monde Rural)	Florentin S. BOCOVO	Président	Za-Kpota
	Action pour le Développement	Mohamed Nasser BACO	PCA	
16	Durable des	Moukaila SALEY MOUSSA	DE	Karimama,
	Communautés (ADDC)			
17	ONG ADEX	Expedro Alexandre DJOMAHO	Président	Adjarra
	ONG LEVONS-NOUS ET BATISSÔNS –	Dieu-Donné AGOUNKPE	Président	
18	LES	Amselme DEGUENON	DE	Za-Kpota
	ENFANTS D'ABORD (ONG LNB-LEDA)			

Source : Archive de l'ONG

2.2. Difficultés rencontrées et solutions apportées

La mise en œuvre des activités de 2020 a connu assez de difficultés comparées aux années antérieures. Ces difficultés sont de plusieurs ordres et de plusieurs formes. Cependant, des approches de solutions ont été proposées pour permettre de conduire à terme les activités de l'année.

2.2.1. Difficultés rencontrées

Il va sans dire que la crise sanitaire du Covid-19 n'a pas du tout facilité le déroulement de l'agenda de 2020. Les activités prévues pour être mise en œuvre ont connu du retard et le plan d'action annuel budgétisé a été modifié. Certaines au départ n'ont pu être mise en œuvre compte tenu des risques potentiels qu'elles présentent au regard des mesures prises par le gouvernement pour limiter la propagation du virus de Covid-19. D'un autre côté, la peur de la contamination a modifié les dates de rencontres pour la plupart des activités déjà convenue. Ce qui a joué sur la remobilisation des acteurs et même les membres de l'ONG.

Conséquemment, la crise sanitaire a limité la mobilisation des ressources pour la mise en œuvre des activités prévues en 2020. Le niveau de mobilisation budgétaire était en dessous de la moitié.

2.2.2. Approches de solutions

Malgré les difficultés rencontrées, l'équipe de l'ONG a tenu à marquer l'année 2020 d'un cachet spécial. Les rencontres physiques pour certaines activités ont été remplacées par des conférences en ligne. Seules activités qui obligent de descendre sur le terrain ont été effectuées en présentielle dans le respect strict des gestes barrières.

Pour combler le vide de manque de mobilisation des ressources et les imprévus causés par la crise sanitaire, l'ONG a fait appel aux fonds propres des membres dont en tête le président en la personne de Paul J. ATINKESSE. Ce dernier n'a ménagé aucun effort pour mettre ses ressources propres à disposition de son équipe afin que des activités telles que la fête de Noël avec les enfants, les voyages dans les départements pour négocier les partenariat ne soient une réalité.

Partie III: Suggestions et recommandation

Au regard des conditions de mise en œuvre des activités dans cette année, le bureau exécutif souhaite formuler aux instances supérieures de l'ONG quelques suggestions et recommandations en vue d'une meilleure gestion de l'année qui va suivre

3.1. Suggestions

La crise sanitaire de cette année pourrait se poursuivre dans l'année prochaine soit avec un niveau de virulence plus ou moins élevé. Il est souhaitable de prendre les dispositions nécessaires afin que des activités comme les formations puissent se faire en ligne et que les membres qui en ont besoin se voient renforcés pour de meilleurs défis.

Pour la mobilisation des ressources, que l'ONG adresse son rapport à ses partenaires pour montrer qu'en dépit de la crise sanitaire, les activités n'ont pas été suspendues en totalité. La fête de Noël pour les enfants est une activité annuelle dont la mise en œuvre apporte suffisamment de la joie aux enfants et personnes en situation de vulnérabilité. Il est important d'inscrire cette activité pour le compte de l'année prochaine et de trouver les moyens de la mettre en œuvre pour le bonheur des enfants et des autres bénéficiaires.

3.2. Recommandations

Nous recommandons à l'ONG de mettre à profit les réseaux sociaux, de mettre à jour le site internet afin de mieux communiquer avec l'extérieur et faciliter la mobilisation des ressources, la recherche de partenariat et de volontaires. Ces ressources humaines gratuitement disponibles peuvent apporter de compétences et un souffle nouveau à l'ONG.

Conclusion

En conclusion, l'ONG a pu bien marquer l'année 2020 malgré les restrictions de la crise sanitaire. Les activités prévues qui n'ont pas pu être exécutées pourront être reversées dans le plan de travail annuel budgétisé de 2021.

Il faut noter que la fête de Noël est une activité à fort impact social pour l'ONG et pour les bénéficiaires. Il est souhaitable qu'un autre orphelinat bénéficie de cette activité pour le compte de 2021.

En ce qui concerne les difficultés financière, des mesures idoines doivent être prises pour palier à ce problème dont la persistance pourrait affaiblir l'organisation.